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Le long des routes et des rues, tu peux observer des fils électriques épais soutenus par des poteaux de
bois ou de béton qui permettent d’amener 1’électricité partout ot elle est nécessaire. Souvent, tu ne peux
pas voir ces fils : ils passent sous terre et dans les murs des batiments. Grace a cette forme d’énergie, nous
pouvons allumer des lampes et faire fonctionner des appareils.

L’¢€lectricité voyage toujours dans des fils électriques. A D'intérieur de ces fils, il y a du métal.
L’¢lectricité court dans le métal un peu comme 1’eau circulant dans un tuyau. Tout ce qui s’allume dans la
maison est relié par des fils électriques.

Si on touche un appareil électrique quand on est mouillé, 1’électricité passe dans I’eau et entre dans
le corps ce qui est vraiment dangereux.

D’aprés M.Kahn, La vie 4 la maison, Réponses aux« Dis pourquoi... 7 ». Hachette Jeunesse.

(Texte adapté)
I. Compréhension de I’écrit : (15 pts).

1) A partir du texte ci-dessus, compléte le tableau suivant : (1.5 pts)
Nom de ’auteur Source du texte Nombre de paragraphes
2) Quel est le type de ce texte ? coche la bonne réponse : (2pts)
Le texte est : explicatif <> descriptif <O narratif <=
3) Réponds par « vrai » ou « faux » : (2pts)

Le fil électrique est constitué du métal

L’eau circule dans les fils électriques

4) Propose un titre convenable au texte ci-dessus. (2pts)
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5) D’apres le texte, & quoi servent les fils électriques ? (Zpts)
6) Donne trois exemples d’utilisation de I’électricité. (1.5 pts)
7) D’apres le 3° paragraphe, quel est le conseil que tu peux donner a ton ami(e) ? (2 pts)
8) A ton avis, I’¢lectricité est-elle nécessaire ? Pourquoi ? (2 pts)

.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

II. Activités réflexives sur la langue : (18pts).

A) Lexique :(3pts).

1) Reléve du texte les antonymes des mots suivants : ; (1pt)
Eteindre R e IMINERE i sasss
2) Forme un mot dérivé en ajoutant : (1pt)
a- un préfixe :
=BASSEl wioumig "L
b- un suffixe
-Allumer —= s e
3) Souligne les mots se rapportant au théme de I’énergie dans notre vie : (1pt)

Pétrole — acteur — champion - batterie — poule

B) Grammaire : (6pts).

1) Souligne le complément circonstanciel de lieu (CCL) et entoure le complément circonstanciel de temps (CCT). (1pt)
Cet aprés-midi, le technicien installe le panneau solaire sur le toit de la maison.

2) Transforme cette phrase en une phrase interrogative : (1pt)

- Les animaux préférent la lumiére naturelle.
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3) Réécris cette phrase en remplagant le COD par un pronom :

- Les citoyens payent les factures d’électricité.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

4) Compléte la phrase par : « moins ...que » ,« ne....plus » , « plus...que » ou « parce que ».

~La tElEVISION B8t «ovsvvmsovmins: loutde . oo le téléphone portable.
5) Transforme la phrase suivante a la voix passive :

- Mon voisin gaspille I’énergie.

................................................................................................................

6) Réécris la phrase suivante au discours indirect :

- Le professeur dit : « j'allume ma lampe avec une pile ronde ».

C)- Conjugaison : (6pts).

Mets les verbes entre parenthéses aux temps demandés :

1) Les sources d’énergie non renouvelables (8tre) ........................ ¢puisables. (Présent de ’indicatif). (1pt)
2) Tu(couper)..........cooevevnennnnes ces branches avec cette scie électrique .(Futur simple de Pindicatif). (1pt)
3) Les prix des carburants (augmenter)..................c..ooevviiiinnns au Maroc. (Passé composé) (1pt)

4) La batterie de ma nouvelle tablette ne (se décharger)
Pindicatif). (1pt)

5) . (Choisir, 2¢ personne du pluriel)......................oennen des ampoules économiques. (Présent de I’impératif).

(1pt)

6) Nous (vouloir)
D)- Orthographe : (3pts).
1) Accorde correctement I’adjectif qualificatif :

Il ne faut pas gaspiller I’eau car elle est (précieux)

............

................................. pas rapidement. (Imparfait de

..................... profiter du modele marocain de 1’énergie solaire. (Conditionnel présent). (1pt)

(Ipt)
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2) Ecris au pluriel :

~  nfer B D e UBE s itk b gote (0.5 pt)
- Un travail e, T | R PP PP PPr I oy (0.25 pt)
- Untrou B TIRE Juniciiia it s (0.25 pt)
3) Compléte les phrases suivantes avec le mot qui convient :
W o bR les maisons sont dotées d’électricité. (tout/ toute/ toutes/tous). (0.5pt)
b- Le développement des énergies renouvelables .................. ralentir le réchauffement climatique.
(peu/peut/peux) (0.5pt)

III. Production de I’écrit : (7pts).

1) Compléte le paragraphe ci-dessous par les mots suivants : (2pts)
fossiles -renouvelables — épuisables -énergies
L85 BHETPIRS o asnitnin sont alimentées par le soleil, le vent, la chaleur de la terre, les chutes
d’eau, les marées... Elles permettent de produire de 1’électricité, de la chaleur, du froid, etc.
Ces vivininiiiiniinnne, sont nommeées également énergies vertes ou propres car elles sont peu polluantes. Elles
se distinguent des énergies .......veveveerrerenns qui sont polluantes €t ...vveeeerneenrerennnne

2) En t’appuyant sur tes connaissances en rapport avec le théme de I’énergie dans notre vie, rédige un texte de

sept (7) lignes dans lequel tu donnes des conseils pour économiser de I’énergie. (5pts)
----- uucconoun----uvu..--u-u--nuu-u'un--uun"-n-nu-uolun-u-u--o-nnu.ooc-n-u-uu---ouuuun-u-qan-"--u-c-
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L’examen normalisé provincial pour I’obtention du certificat d ¢tudes

primaires — Juillet 2()22-'
Discipline : Langue frangaisc

Le corrigé

I.  Compréhension de I’écrit (15 pts)

1- (1.5pts)
[ Nom de 'auteur Source du texte : | Nombre deogaragr_aphes |
M.Kahn La vie a la maison, Réponscs aux« Dis
pourquoi... 7».

2- le type du texte est explicatif (2pts)

3- vrai- faux (2pts)

4-L’¢lecricité (2pts)

5-Les fils électriques servent a amener 1'électricité.  (2pts)

6- Telévision — ampoules -ordinateur- ...... (1.5pts)

7-Ne touche pas un appareil électrique quand tu es mouillé, c’est dangereux. Accepter toute réponse

correcte, (2pts)

8-Accepter toute réponse convenablement justifiée.  (2pts)

II.  Activités réflexives sur la langue (18pts)
A) -Lexique (3pts)
1- éteindre # allumer 0.5pt mince # épais 0.5pt
2- Accepter toute réponse correcte.

Passer ———» repasser-depasser-surpasser ... 0.5pt
Allumer — 5 allumage-allumette-allumeur... 0.5pt
3- pétrole — acteur — champion - batteric — poule 1pt

B)- Grammaire (6pts)

1. @ , le technicien installe le panneau solaire sur le toit de la maison.(1pt)

Les citoyens les payent. (1pt)

La télévision est plus lourde que le téléphone portable. (1pt)
L’énergie est gaspillée par mon voisin. (1pt)

Le professeur dit qu’il allume sa lampe avec une pile ronde. (1pt)

P T Lo

Est-ce que les animaux préferent la lumiére naturelle ? (1pt) Accepter toute réponse correcte.
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C)

Conjugaison (6pts)

sont  (1pt)
couperas  (1pt)
ontaugmenté (1pt)
s¢ dechargeait (1pt)
choisissez  (1pt)
voudrions (1pt)

AN B~
e = 8 & e

D)- Orthographe (3pts)

1- Précieuse (1pt)

2- des fers a repasser (0.5 pt) - des travaux (0.25 pt) - des trous (0.25 pt)
3- toutes (0.5pt) - peut (0.5pt)

| III.  Production de I’écrit (7pts)

1. renouvelables — énergies- fossiles -épuisables (2pts)

2. Priére de prendre en considération :

La conformité de la production a la consi gne ; (1 pt)

La lisibilité et la ponctuation ; (1pt)

La pertinence des idées ; (2pts)

L’emploi correct du lexique, des structures syntaxiques et des régles orthographiques. (1pts)

aoop

IMPORTANT

-Les correcteurs sont priés de respecter le baréme de notation de la production écrite.

-1l est recommandé d’éviter tous recours injustifié a la mention « hors sujet ».



